



阿根廷队再进美洲杯决赛,与巴西队相遇 梅西拿什么与往事干杯

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

就在全世界球迷将目光放在欧洲杯时,远在另外一个半球的美洲杯也即将迎来决赛。梅西领衔的阿根廷队通过点球大战侥幸战胜哥伦比亚队,从而与自己多年的宿敌巴西队在北京时间11日上午八点的决赛中相遇。

相比于欧洲杯众多的球星与看点,美洲杯唯一值得球迷关注的就是梅西能否在自己的职业生涯末期获得一次冠军,从而为自己的国家队迎来难得的荣誉,毕竟阿根廷队已经有整整30年没有获得任何成年国家队的世界大赛冠军了。

1986年,阿根廷队在天才球星马拉多纳的带领下获得世界杯冠军,1990年世界杯获得亚军,一年后又在美洲杯上夺得冠军。就在人们认为阿根廷队将一往无前拿到更多的荣誉时,他们的冠军之路却戛然而止了。

随后马拉多纳退役,阿根廷队人才断档,但是在2006年左右,阿根廷队的又一位旷世奇才梅西闪亮登上足球舞台,成为阿根廷队新的象征和新的希望。不负众望,梅西在2008年北京奥运会获得冠军,可是奇怪的是,阿根廷队直到今日,也没能在成年队比赛中获得一次冠军。



梅西能否完成自己梦想多年的夺冠心愿。新华社发

其实,在前些年,梅西率领并不出众的阿根廷队离各大赛事的冠军只差一点点。2014年世界杯,梅西差一点就帮自己的国家队击败德国队拿到冠军,之后的2015年和2016年连续两次美洲杯,阿根廷队都在决赛的点球大战中输

给智利队,也算是让球迷大跌眼镜。而在2019年,阿根廷队则干脆没能打进决赛,梅西的冠军梦再次落空。

这一次,是梅西与阿根廷队时隔两年后再度出战美洲杯。他们一路磕磕碰碰,在四场小组赛

和两场淘汰赛中打进了11球,却丢了三个球,防守上不是很稳定。现在,阿根廷队总算没有掉链子,终于冲进了决赛,可是前两届的决赛对手智利队早已没了踪影,取而代之的是阿根廷队最头疼的宿敌巴西队。

这一次巴西队也派出了以内马尔领衔的最强国家队,大部分球员都在欧洲五大联赛效力,除了内马尔,还有皇马后腰卡塞米罗,后防大将蒂亚戈·席尔瓦,整体实力是在阿根廷队之上的。小组赛有两场大胜,淘汰赛则是两场1:0解决掉对手,没有丝毫拖泥带水。

决赛即将开始,两队的当家球星梅西与内马尔是绝对的主角。这是他们俩第五次在国家队比赛中相遇。两人曾经是巴塞罗那的队友,私交也非常好,但是在美洲杯,他们必须刀剑相向。

前四次交锋,巴西队和阿根廷队各获得两次胜利,梅西与内马尔也算得上是半斤对八两,针尖对麦芒。本届美洲杯,两人都幸运地没有太大的伤病,发挥十分出色,内马尔总共上场496分钟,完成21次射门,命中2球,助攻3个进球。而梅西更胜一筹,参加了阿根廷队的全部六场比赛,均打满全场,上场总时长589分钟,进4球,助攻5个进球。这样的成绩,不仅压过了内马尔,也比远在欧洲征战欧洲杯的C罗还要出色。

现在,万事俱备,只欠东风。梅西急需一座美洲杯奖杯来与往事彻底干杯,从而让自己在职业生涯的最后时期不再留有遗憾。但是巴西队实在难对付,梅西能否如愿以偿,就让我们等待决赛开始的哨响。

保罗、布克携手,NBA总决赛太阳2:0领先 回到主场的雄鹿,翻盘需要一点运气

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

太阳大比分2:0 雄鹿翻盘需要运气

手握一场胜利的优势,这让太阳在第二局比赛中无需任何顾忌。雄鹿在内线上的攻防做得极其出色,字母哥频频冲击篮下制造杀伤。太阳则通过外线的团队进攻打开局面,布克和布里奇斯用精准的外线,帮助太阳在开局落后的情况下实现反超。

这一局面从比赛首节的数据就可见一斑:第一节雄鹿与太阳的内线得分比为20:0;与此同时,太阳全队首节三分球14投8中,单节8记三分追平了总决赛单节全队三分球历史第二高纪录。最终,太阳先发五将全部得分上双,以118:108取得两连胜。

从过往情况来看,率先取得大比分2:0,意味着胜利的天平已经向太阳倾斜了一大半。据统计,上一次能够做到在0:2落后的情况下实现翻盘的球队,还是2016年的骑士。当年在詹姆斯的超神级发挥下,骑士翻盘勇士,夺得队史首冠。

而自1954-55赛季引入24秒进攻规则以来,总决赛历史上共出现过32次有球队大比分2:0领先,却仅有4队实现了翻盘。就在本场比赛之前,雄鹿名宿贾巴尔预测雄鹿会与太阳打至6场并最终取胜。目前看来,雄鹿要想实现6场取胜,恐怕除实力之外,更需要一些运气。

北京时间7月9日,NBA总决赛硝烟再起,西部冠军太阳坐镇主场迎接雄鹿的挑战。尽管字母哥打尽所有子弹,全场砍下42分12篮板,拼至腿部抽筋,仍未能带领雄鹿取得系列赛首胜。

至此,太阳已经手握2:0的优势,距离拿到总冠军仅差2个胜场。历史数据显示,他们有很大概率捧起总冠军奖杯。与此同时,雄鹿的处境已经十分艰难。一旦第三局他们在主场落败,球队必须完成一项从未有球队实现的任务,才能最终夺冠。

► 保罗离总冠军越来越近了。
IC photo



良性竞争 保罗布克合砍113分

2020年底来到这支新球队,保罗和太阳都选对了。总决赛中,36岁的老将化身“圣保罗”,首节比赛狂砍32分4篮板9助攻,成为球队取胜的不二功臣。次回合较量,保罗得到23分送出8次助攻。至此,他生涯季后赛的总助攻数来到1041次,超越科比·布莱恩特,升至历史第10位。

“离冠军最近的一次”,这是保罗在今年季后赛备受关注的重要原因。进入联盟16年,保罗次

向总冠军冲击,却一次次折戟。今年,是他首次站上总决赛的舞台:为了这枚期待已久的冠军戒指,保罗值得拼尽所有。

孤军奋战未必是英雄本色。在实现梦想的道路上,保罗的队友是他最值得信任的左膀右臂,而布克无疑是保罗最重要的伙伴之一。第二场比赛中,布克25投12中,其中三分12中7,拿到全队最高的31分。布克与保罗在前两场比赛中合计砍下113分,创造了自1971年有记录以来的首发后场得分纪录。

在布克7记三分球的带领下,第二场太阳全队3分40中20,成为

了第三支在总决赛投进至少20个三分的球队。

如果太阳能够最终拿下系列赛的胜利,那么总决赛最有价值球员将大概率从保罗与布克之间产生。对双方来说,这算是一种良性的竞争。赛后,保罗谈到布克的表现时说:“大心脏时刻,他在关键时刻的判断比我更出色,他一生都在为了这样的时刻训练和努力。”

同时保罗强调,他与布克之间已经建立了信任,“我知道我们都只想要赢。”先尽全力把总冠军奖杯拿到,再去考虑FMVP归属,这或许是二人之间不谋而合的默契。

回归客场 字母哥难独当一面

与依靠团队进攻取胜的太阳相比,雄鹿在比赛中对单一球星的依赖性尤为突出。“字母哥”全场比赛砍下42分12篮板,尤其是在球队第三节落后的情况下,他单节砍下20分,带领球队苦苦追分。

统计显示,单节20分超过了科比与詹姆斯此前拿到的总决赛单节19分,这也是自乔丹1993年单节得到22分后,时隔28年再度有球员实现在总决赛中单节拿到20分以上。此外,字母哥也是雄鹿队史首位在总决赛中砍下至少40分10篮板的球员。

“想要赢下这个系列赛,那就得靠精神去支撑了。”比赛结束后,字母哥表达了自己对赢球的渴望。“我们会找出方法的,虽然0:2落后,但我们还是会团结一切,会尽力解决问题,让自己处于赢球的位置。”字母哥说。第三局回到主场,雄鹿已经没有任何退路,毕竟历史上从未有球队在总决赛0:3落后的情况下翻盘。

总决赛开赛前,人们几乎将雄鹿取胜的所有希望,压在了这位因伤缺席半决赛的球员身上。总决赛首轮,字母哥带伤火线复出,成为雄鹿首发阵容里唯一一个“得失分差”为正数的球员,没想到第二局同样如此。这场比赛结束后,雄鹿主帅确认字母哥拼至腿部抽筋。字母哥已经付出了他的全部,这也意味着雄鹿要想拿下最终的胜利,必须得到来自其他队员的帮助。